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Blandade	uppgifter	 Nivå	ETT	&	TVÅ	 	 


1141

Hur	stor	är	delen?	


a) 


b) 


c) 





1142

Anton	samlar	på	frimärken.	
20	%	av	hans	frimärken	är	
svenska	och	25	%	kommer	
från	övriga	delar	av	Norden.	


Hur	många	procent	kommer	
från	länder	utanför	Norden?


1143

Hur	många	procent	är		


a) 


b) 


c) 


d) 


50	%	av	18	kaniner

1
3
av	60	bilar

20	%	av	30	elever

𝟣
𝟤

𝟢,𝟣𝟧

𝟣
𝟣𝟢

𝟢,𝟢𝟥
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1144

Åsa	och	Ulrika	skulle	dela	på	800	kr.	
Åsa	fick	70	%	och	Ulrika	fick	resten.


Hur	mycket	fick	var	och	en?





1145

Hur	stor	andel	av	
grönsakerna	är	


a) tomater	


b) gurkor


Svara	med	bråk	i	enklaste	form	och	i	
procent.


1146

Hur	många	procent	är		


a) 


b) 


c) 


d) 


𝟥
𝟦

𝟥
𝟧

𝟣𝟧
𝟤𝟢

𝟣𝟪
𝟤𝟢𝟢
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1147

Två	femtedelar	av	ett	tal	är	lika	 
med	8.	


a) Hur	mycket	är	en	femtedel	av	
talet?	


b) Vilket	är	talet?





1148

Hur	många	procent	är	


a) 14	kg	av	30	kg	


b) 78	euro	av	560	euro


Avrunda	till	hela	procent.


1149

En	dator	kostar	19	900	kr.	Priset	
sänks	med	30	%.	


a) Med	hur	många	kronor	sänks	
priset?	


b) Vilket	blir	det	nya	priset?





1150

Hur	stor	är	räntan? 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Kapital Räntesats Tid Ränta

a) 6	000	kr 4,5	% 1	år

b) 45	000	kr 3,2	% 	år½



Blandade	uppgifter	 Nivå	TRE	&	FYRA	 						


1151		

Hur	stor	andel	av	
kulorna	är	


a) gröna	


b) blåa


Svara	med	bråk	i	enklaste	form	
och	i	procent.


1152

Hur	många	procent	är	


a) 24	st	av	400	st	


b) 36	bilar	av	60	bilar	


c) 32	får	av	80	får


1153	

Vid	sin	första	hemmamatch	för	
säsongen	hade	IK	Irsta	400	åskådare.	
Till	nästa	hemmamatch	ökade	antalet	
åskådare	med	60	%.


Hur	många	såg	den	matchen?
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1154

Joakim	lånade	45	000	kr	i	en	bank	för	
att	köpa	en	begagnad	motorcykel.	
Efter	ett	halvår	ärvde	han	pengar	av	
en	släkting	och	kunde	betala	tillbaka	
lånet	till	banken.	Räntesatsen	var	
6,5	%.


Hur	mycket	fick	Joakim	betala	
tillbaka?





1155

Räkna	ut	hur	mycket	
mer	man	sänkt	priset	
på	bromsskivorna	än	på	
oljepumpen.


Svara	i	tiondels	
procentenheter.





1156

Räkna	ut	och	fyll	i	det	som	saknas	i	
tabellen.
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REA!


Oljepump


förr	635	kr,	nu	endast	495	kr


Bromsskivor


förr	1	045	kr,	nu	endast	795	kr

Kapital Räntesats Tid Ränta

a) 6	000	kr 3,75	% 1	år

b) 44	000	kr 550	kr

c) 4,25	% 6	mån 4	250	kr

d) 26	000	kr 2,4	% 156	kr

	år½



1157

Den	2	april	1912	röstade	man	i	
riksdagen	om	kvinnlig	rösträtt.	Av	
riksdagens	350	ledamöter	röstade	
198	för	att	kvinnorna	skulle	få	
rösträtt.


Hur	många	hela	procent	röstade	nej?


1158

Diagrammet	visar	hur	många	poäng	
eleverna	i	8B	fick	på	ett	prov	i	fysik.


Hur	många	procent	fler	elever	hade	
12-14	poäng	än	8-11	poäng?	Avrunda	
till	hela	procent.
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1159

I	en	valkrets	fick	Folkpartiet	558	
röster	vid	det	senaste	valet.	Det	
motsvarade	6	%	av	samtliga	röster.	


a) Hur	många	röstade	i	valkretsen?	


b) Valet	innan	fick	Folkpartiet	
420	röster.	Med	hur	många	
procentenheter	ökade	deras	
andel?	Räkna	med	att	valdel-
tagandet	var	lika	stort	i	båda	
valen.	Avrunda	till	tiondels	
procentenheter.





1160

År	1950	arbetade	12	%	av	den	vuxna	
befolkningen	inom	jordbruket.	
Femtio	år	senare	hade	den	andelen	
minskat	till	2	%.	"Antalet	jordbrukare	
har	minskat	med	10	%,"	säger	Knut.


Tänker	han	rätt?	Om	inte,	vilket	är	
det	rätta	svaret? 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Kan	du	begreppen?


1	

Ett	av	begreppen	hör	inte	till	
innehållet	i	det	här	kapitlet.	


Vilket	är	det?


2

Skriv	(eller	rita)	något	som	visar	vad	
varje	begrepp	betyder.	Det	kan	vara:


- förklaring	med	ord


- ett	exempel


- ett	exempel	på	motsatsen


- en	bild	eller	figur 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Potens

Procentenheter

Ränta Räntesats

Förlänga

Avrunda

Andel Förkorta

Bråkform

Decimalform

Enklaste	form



Kan	du	förklara?	 	 	 


1	

Hur	förändras	värdet	av	ett	bråk	när	
man	förlänger	bråket?


2

Är	50	%	alltid	mer	än	30	%?


3

Hur	kan	man	veta	om	0,7	är	ett	större	

eller	mindre	tal	än		 ?	


4


Hur	kan	man	omvandla		 		till	

procentform?


Finns	det	flera	sätt?


3
4

13
20
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5

Ge	exempel	på	hur	ett	pris	kan	gå	
upp	mer	än	100	%.


6

Förklara	skillnaden	mellan	procent	
och	procentenhet.


7

"Det	var	inte	så	dyrt	att	låna	10	000	
kr	i	en	månad.	Jag	fick	betala	500	kr,	
så	räntan	var	bara	5	%."	sa	Ewelina.	
Fast	egentligen	var	lånet	ganska	dyrt.	


Förklara	varför.
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Träna	mera	 	 	 


1161

Hur	stor	andel	av	figuren	är	röd?	 
Svara	i	


a) bråkform	


b) decimalform	


c) procentform





1162

Hur	stor	andel	av	insekterna	är	
fjärilar?	Svara	i	


a) bråkform	(enklaste	form)	


b) decimalform	


c) procentform





1163

Hur	stor	andel	av	korten	är	svarta,	
det	vill	säga	spader	eller	klöver?	
Svara	i	


a) bråkform	


b) decimalform	


c) procentform
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1164		

Hur	många	procent	är


a) 75	kr	av	500	kr	


b) 720	bilar	av	900	bilar


1165		

Hur	många	procent	är


a) 8	fåglar	av	20	fåglar	


b) 7	rådjur	av	25	rådjur


1166

En	kopp	kaffe	och	en	bakelse	kostar	
50	kr.	Bakelsen	kostar	28	kr.


Hur	stor	andel	av	priset	utgör	
bakelsen?	Svara	i	procent.
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1167

Pungdjävulen	är	ett	köttätande	djur	
som	endast	lever	på	ön	Tasmanien	
söder	om	Australien.	En	hona	fick	en	
kull	på	24	ungar.	Av	dessa	överlevde	
endast	6.


Hur	många	procent	av	ungarna	
överlevde?


1168

Ett	år	fanns	det	200	000	pungdjävlar	i	
Tasmanien.	På	grund	av	en	mystisk	
cancersjukdom	minskade	antalet	till	 
80	000	på	10	år.	


a) Med	hur	många	djur	minskade	
antalet	under	10	års-perioden?	


b) Hur	många	procent	minskade	
antalet?


1170		

Hur	stor	är	delen?


a) 	av	15	liter	


b) 10	%	av	650	m	


c) 	av	20	kg


1
3

2
5
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1169

Diagrammet	visar	hur	antalet	
anställda	på	ett	företag	ökade	från	
år	2006	till	år	2011.	


Med	hur	många	procent	ökade	
antalet	anställda	från	


a) 2008	till	2009	


b) 2009	till	2010


1171

Hur	stor	är	delen?


a) 30	%	av	200	kor	


b) 	av	80	g	


c) 5	%	av	120	ton


𝟥
𝟦
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1172

30	elever	från	Käppala	skola	åkte	på	
en	skidresa	till	Romme.	
Tre	femtedelar	av	eleverna	åkte	
snowboard,	resten	åkte	skidor.	


a) Hur	stor	andel	av	eleverna	åkte	
skidor?	


b) Hur	många	elever	åkte	skidor?


1173

Det	är	30	%	rabatt	på	ett	Nintendo	
Wii-spel	som	har	kostat	700	kr.	


a) Med	hur	många	kronor	sänks	
priset	på	spelet?	


b) Vilket	är	det	nya	priset?





1174		


a) Med	hur	många	
kronor	sänks	priset	
på	mascaran?	


b) Vilket	är	det	nya	
priset?
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150	kr



1175

Lasse	tjänar	25	000	kr	per	månad.	
Hans	lön	höjs	med	2	%.


Hur	stor	är	hans	nya	lön?


1176

Tre	fjärdedelar	av	ett	tal	är	9.	


a) Hur	mycket	är	en	fjärdedel	av	
talet?	


b) Vilket	är	talet?


1177

30	%	av	en	summa	pengar	är	150	kr.	


a) Hur	mycket	är	10	%	av	summan?	


b) Hur	stor	är	hela	summan?
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1178

En	dag	var	2/9	av	eleverna	i	en	klass	
sjuka.	Det	innebar	att	6	elever	var	
sjuka.	


a) Hur	många	är	1/9	av	alla	elever?	


b) Hur	många	elever	går	i	klassen?


1179

Pär	tar	ett	lån	på	200	000	kr	med	
räntesatsen	6	%.


Hur	stor	är	räntan	på	


a) 1	år	


b) 1/2	år


c) 3	månader


1180

Martin	har	30	000	kr	på	ett	konto.	
Räntesatsen	är	4	%.	Efter	ett	halvår	 
tar	han	ut	alla	sina	pengar	inklusive	
räntan.	


a) Hur	stor	är	räntan?	


b) Hur	mycket	pengar	tar	Martin	ut? 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Tema:	STORBRITANNIEN	OCH	SVERIGE	 	 						


1181

Av	de	som	bor	i	Storbritannien	är	 
80	%	engelsmän.


Hur	många	engelsmän	finns	i	
Storbritannien?	Svara	i	miljoner.


1182

Hur	många	procentenheter	fler	av	
landets	befolkning	bor	i	huvudstaden	
i	Storbritannien	än	i	Sverige?	Avrunda	
till	tiondels	procentenhet.
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Storbritannien	består	av	de	brittiska	öarnas	
huvudö	(England,	Skottland	och	Wales)	
och	nordöstra	Irland	(Nord-irland)	samt	
ytterligare	5	500	öar	av	skiftande	storlek.


Storbritannien Sverige
Area: 240	000	km2 Area: 450	000	km2

Folkmängd:	60	miljoner Folkmängd:	9	miljoner

Huvudstad:	London, Huvudstad:	Stockholm,
	 	 	 	 	 	 7	miljoner	invånare 	 	 	 	 	 	 800	000	invånare

Valuta:	Pund,	£ Valuta:	Kronor,	kr



1183		


a) Hur	många	bor	i	genomsnitt	per	
kvadratkilometer	i	Sverige?	


b) Hur	många	bor	i	genomsnitt	per	
kvadratkilometer	i	
Storbritannien?	


c) Antag	att	Sverige	var	lika	tätt	
befolkat	som	Storbritannien.	Hur	
stor	skulle	vår	folkmängd	vara	
då?	Avrunda	till	tiotal	miljoner.


1184

Kerim	och	Christer	shoppade	en	
heldag	i	London.	De	köpte	bland	
annat	kläder	för	£143.


Hur	mycket	motsvarar	det	i	svenska	
kronor?	Avrunda	till	hela	tiotal.
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Växlingskurs:

𝟣𝟢𝟢 kr = £ 𝟣𝟣,𝟥𝟢

Storbritannien Sverige
Area: 240	000	km2 Area: 450	000	km2

Folkmängd:	60	miljoner Folkmängd:	9	miljoner

Huvudstad:	London, Huvudstad:	Stockholm,
	 	 	 	 	 	 7	miljoner	invånare 	 	 	 	 	 	 800	000	invånare



1185

I	tabellen	ovan	finner	du	den	
genomsnittliga	nederbörden	under	
ett	år	i	London	och	i	Stockholm.	Gör	
ett	gemensamt	linjediagram	som	
visar	nederbörden	i	de	två	städerna.





1186

En	engelsk	mil	är	1	760	yards,	vilket	
motsvarar	1	609	m.


Hur	många	yards	går	det	på	en	
svensk	mil?	Avrunda	till	tiotal.
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Nederbörd	
(mm) Jan Feb Mar Apr Maj Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dec

London 54 36 48 47 51 50 48 54 53 57 57 57

Stockholm 39 27 26 30 30 45 72 66 55 50 53 46



1187

Den	förste	som	på	tävling	sprang	en	
engelsk	mil	på	under	4	minuter	var	
engelsmannen	Bannister.	År	1954	
sprang	han	sträckan	på	tiden	 
3	min	59,4	s.


Vilken	var	medelhastigheten	under	
loppet?	Svara	i	meter	per	sekund	och	
avrunda	till	tiondelar.





1188	

Mät	avståndet	mellan	London	och	
Belfast	på	kartan	på	s	19,	avrunda	till	
hela	centimeter.	I	verkligheten	är	det	
48	mil	mellan	städerna.


I	vilken	skala	är	kartan	ritad?


1189

I	London	finns	världens	näst	längsta	
tunnelbanenät.	Det	är	415	km	långt.	
Världens	längsta	tunnelbanenät	finns	
i	Shanghai.	Det	är	2,5	%	längre	än	
Londons.


Hur	många	procent	kortare	är	
Londons	tunnelbanenät	än	
Shanghais?	Avrunda	till	tiondels	
procent.
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Problemlösning	 	 	 


1	I	biokön

Anna	står	i	kö	för	att	köpa	biobiljett.	
Hon	står	som	nummer	tre	framifrån	
och	som	nummer	nio	bakifrån.


Hur	många	personer	står	i	kön?


2	Tal	i	kvadrat

Fyll	i	de	tomma	rutorna	i	kvadraten	i	
till	höger.	Använd	talen	i	rutan	nedan.	
Summan	ska	bli	72	i	alla	rader,	såväl	
vågrätt,	lodrätt	som	diagonalt.


3	Buss	på	väg

En	buss	kör	mellan	orterna	A	och	D.	
På	vägen	passeras	orterna	B	och	C.	


Från	C	är	det	lika	långt	till	A	som	till	D.	
Från	B	är	det	dubbelt	så	långt	till	A	
som	till	C.	 
Mellan	B	och	C	är	det	15	km.


Hur	långt	är	det	mellan	A	och	D?
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		 		 		 		 		 		𝟣𝟫 𝟤𝟣 𝟤𝟥 𝟤𝟧 𝟤𝟩 𝟤𝟪 𝟤𝟫
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4	Genom	tunneln

Ett	godståg,	som	är	en	halv	kilometer	
långt,	håller	hastigheten	60	km/h.


Hur	lång	tid	behöver	tåget	för	att	
passera	genom	en	tunnel	som	är	
en	halv	kilometer	lång?


5	Rätt	tecken

Sätt	in	plus-	och	minustecken	i	
rutorna	mellan	siffrorna	så	att	
likheterna	stämmer.


a) 


b) 


c) 


6	Vilket	är	talet?

Ett	tresiffrigt	tal	med	tre	olika,	udda	
siffror,	är	delbart	med	7.


Den	mellersta	siffran	i	talet	är	
medelvärdet	av	de	båda	andra	
siffrorna.


Vilket	är	talet?


𝟣 𝟤 𝟥 𝟦 𝟧 𝟨 = 𝟫

𝟣 𝟤 𝟥 𝟦 𝟧 𝟨 = 𝟣𝟣

𝟣 𝟤 𝟥 𝟦 𝟧 𝟨 = 𝟣𝟥
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7	Bilar	som	möts

Två	bilar	kör	mot	varandra	på	en	
motorväg.	Den	ena	bilen	håller	
hastigheten	90	km/h	och	den	andra	
120	km/h.


Hur	långt	från	varandra	är	bilarna	en	
minut	innan	de	möts?


8	Adam	och	Eva

Adam	kan	utföra	ett	arbete	på	
6	timmar,	medan	Eva	klarar	samma	
arbete	på	4	timmar.	Vid	ett	tillfälle	
hade	Adam	arbetat	en	timme,	när	 
Eva	kom	för	att	hjälpa	honom.


Hur	lång	tid	ytterligare	dröjde	det	
innan	arbetet	var	klart?
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